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Conteudos:

Atomos.
Elementos quimicos.
Tabela periddica.



Atomos

* Toda matéria é constituida por minusculas
particulas chamadas por ATOMOS.

!

Apresentam duas estruturas fundamentais.

NUCLEO <l ELETROSFERA



Atomos

Protons

Eletrosfera

/

Neéutrons

Modelo proposto por Rutherford




Constituicao da matéria -
Desenvolvimento da idéia do atomo

 John Dalton

* 0 atomo: unidade macica e indivisivel.

Também postulou que nao pode ser criado ou
destruido, e, elementos sao formados por um
mesmo tipo de atomos.



Constituicao da matéria -
Desenvolvimento da idéia do atomo

* Thomson

 Comprovou que o atomo é composto por
particulas eletricamente carregadas (+) e (-).

!

Protons e elétrons.

Modelo “pudim de passas”




Constituicao da matéria -
Desenvolvimento da idéia do atomo

 Rutherford

 Comprovou a existéncia de um nucleo que
concentra a massa consideravel do
atomo,contendo a carga positiva (protons).

* Prop6s o modelo planetario do atomo.



Rutherford

Teoria eletrostatica

Elétrons (-) em orbita em torno do nucleo,
atraidos pela sua carga positiva (+).

—



Constituicao da matéria -
Desenvolvimento da idéia do atomo

 Teoria de Rutherford- Bohr

* Bohr corrigiu em 1911 uma pequena falha na
teoria de Rutherford acerca do movimento
dos elétrons: seriam orbitas elipticas e nao
circulares.



Resultados do experimento de
Rutherford

Radiacao alfa




Rutherford- Bohr

ivel | Camad maxim
K
L
M
N
O
P
Q O




Isétopos

Os is6topos (isotopia) sao dtomos de um mesmo elemento quimico os
guais apresentam o mesmo numero atomico (Z) e diferentes numeros de
massa (A).

IsGbaros

Os isébaros (isobaria) sdo atomos de distintos elementos quimicos os
guais apresentam o mesmo numero de massa (A) e diferentes numeros
atomicos (Z).

Isdtonos

Os isdtonos (isotonia) sao atomos de elementos quimicos distintos os
guais apresentam diferentes nimeros atémicos (Z), diferentes numeros de
massa (A) e o mesmo numero de néutrons.



Familia A

Familia A

Periodos ou




EXERCICIOS E CORRECOES
Lista 1/ Quest. 01

O dtomo é a menor particula que identifica um elemento quimico. Ele possui duas partes, a saber: uma
delas é o nucleo, constituido por prétons e néutrons, e a outra é a regiao externa— a eletrosfera-,
por onde circulam os elétrons.

Alguns experimentos permitiram a descoberta das caracteristicas das particulas constituintes do atomo.
Em relacdo a essas caracteristicas, indique a alternativa correta.

(A) prétons e elétrons possuem massas iguais e cargas elétricas de sinais opostos.

(B) entre as particulas atdmicas, os elétrons tém maior massa e ocupam maior volume no atomo.

(C) entre as particulas atdmicas, os prétons e os néutrons tém maior massa e ocupam maior volume no
atomo.

(D) entre as particulas atdmicas, os prétons e os néutrons tém mais massa, mas ocupam um volume
muito pequeno em relag¢ao ao volume total do atomo.

(E) entre as particulas atdbmicas, os protons e os néutrons tém menos massa, mas ocupam um volume
muito pequeno em relag¢ao ao volume total do atomo.



EXERCICIOS E CORRECOES
Lista 1/ Quest. 02

Na tentativa de montar o intrincado quebra-cabeca da evolugcao humana, pesquisadores tém
utilizado relacdes que envolvem elementos de mesmo niumero atomico e diferentes nimeros
de massa para fazer a datacao de fdsseis originados em sitios arqueolégicos. Quanto a esses
elementos, é correto afirmar que sao:

(A) isébaros
(B) is6tonos
(C) isotopos

(D) alétropos

(E) isbmeros



EXERCICIOS E CORRECOES
Lista 1/ Quest. 07

Os simbolos dos elementos quimicos fluor, prata, ferro, fosforo e magnésio
sao, respectivamente:

(A)F, P, Pr, Ke Hg.

(B) Fr, Ag, F, Po e Mo.
(C) F, Ag, Fe, P e Mg.
(D) Fe, Pt, Fm, F e Mg.
(E) F, Pr, Fe, P e Mn.



EXERCICIOS E CORRECOES

Lista 1/ Quest. 09
, , , A comoti]® ¢
O numero de prétons, de elétrons e de néutrons do dtomol] é,

respectivamente: . T . )
numero atomico = protons = eletrons

Z=P=e
(A) 17,17 e 18. numero de massa
(B) 35,17 e 18. A=P+N ou  A=Z+N
(C) 17, 18 e 18.
(D) 17, 35 e 35. numero de néutrons

(E) 52,35 e 17. N=A-Z



EXERCICIOS E CORRECOES
Lista 1/ Quest. 15

Realize a distribuicao eletronica dos seguintes
elementos:

a) Fluor tem 9 elétrons.

b) Potassio tem 19 elétrons.
c) Césio tem 55 elétrons.



EXERCICIOS E CORRECOES
Lista 2 / Quest. 01

0s trabalhos de Joseph John Thomsan e Emest Rutherford resultaram em importantes contribuigoes na histona da
evolugdo dos modelos atomicos e no estudo de fendmenos relacionados a maténa.

A proposigdo que apresenta corretamente o autor e uma de suas contribuigdes é:

(&) Thomson - Concluiu que o atomo e suas particulas formam um modelo semelhante ao sistema solar.

(B] Thomson - Constatou a indivisibilidade do dtomo.

(C) Rutherford - Pela primeira vez, constatou a natureza elétrica da maténa,

(D) Thomson - A partir de expenmentos com raios catodicos, comprovou a existéncia de particulas subatomicas.
(E)

E} Rutherford - Reconheceu a existéncia das particulas nucleares sem carga elétrica, denominadas néutrons.



EXERCICIOS E CORRECOES
Lista 2 / Quest. 02

0 atomo de Rutherford {(1911) foil comparado ao sistema planetano:
Nucleo............ S0l
Eletrosfera.......Planeta

Eletrosfera € a regido do atomo que:

(4A) Contemn as particulas de carga eletrica negativa.
(B) Contém as particulas de carga elétrica positiva.]
(C) Contem néutrons.

(D) Concentra praticamente toda a massa do atomo.

(E)} Contem protons e néutrons.



EXERCICIOS E CORRECOES
Lista 2 / Quest. 04

Trata-se de um modelo no qual os akomos de um mesmo elemento quirnico possuem propriedades iguals. A unido desses

atomos na formacao de compostos ocorre em proporgoes nuMEncas fixas e a reacao quimica dos mesmos envolve
apenas combinacdo, separacdo e rearran)o. Essa descricdo refere-se ao modelo atomico de:

(A) Bohr.

B) Thomsaon,
C) Datton.|

D) Rutherford.

(
(
0
(E) Mendel,



EXERCICIOS E CORRECOES
Lista 2 / Quest. 05

QUESTAO 05
Ma visao de Thomson, o atomo € constituido de:

(4) MNiveis e subnivels de energia.
(B) Cargas positivas e negativas.
(C) Mucleo e eletrosfera.

(D) Grandes espacos vazlos.

(E)} Orbitais.



EXERCICIOS E CORRECOES
Lista 2 / Quest. 06

O numero de massa € expresso pela seguinte
formula:

A) A=p+n.
B) Z=A-n.
C) P=A-n.
D) n=A-7Z.
E) A=p—n.



EXERCICIOS E CORRECOES
Lista 2 / Quest. 07

* Aslinhas horizontais numeradas, que possuem elementos que apresentam o
mesmo numero de camadas eletronicas, sao classificadas como:

A) Periodos.
B) Familias.
C) Grupos.

D) Elementos.
E) Atomos.
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* LINK DOS MATERIAUAS

* http://www.alternativorg.com.br/wdframe/in
dex.php?&type=arg&id=MTg3MA

* http://www.alfa-educacao.com.br/wp-
content/uploads/2017/02/Qu%C3%ADmica-
da-Vida-P1l.pdf

Interpretagoes dos resultados do experimento de Rutherford

Interpretagao sobre a regidao 1: Como grande parte da radiacao alfa atravessou a lamina de
ouro sem nenhum empecilho, isso quer dizer que os atomos apresentavam grandes espacos
vazios (eletrosfera), ou seja, regides que ndao possuiam nada capaz de influenciar a radiacao
alfa;



http://www.alternativorg.com.br/wdframe/index.php?&type=arq&id=MTg3MA
http://www.alfa-educacao.com.br/wp-content/uploads/2017/02/Qu%C3%ADmica-da-Vida-P1.pdf

